
Nacrt rezolucije 6.10.2017. godine 
 
U bilo kom trenutku, bilo gde - rezolucija za bolju ravnotežu između radnog života i 
sinhronizovanog slobodnog vremena u doba digitalizacije 
 
Digitalizacija je promenila i nastaviće da utiče na sve aspekte naših života, pre svega 
na naše radne navike. Digitalizacija stvara mobilne radnike, kućne kancelarije, 
fleksibilno radno vreme, slobodan izbor radnog mesta i pristup elektronskoj pošti i 
podacima s bilo kog mesta i u bilo kom trenutku. Istovremeno, obezbeđivanje dobre 
ravnoteže između radnog rada i života postaje sve važnije kako za zaposlene, tako i 
za samozaposlene. Mogućnosti koje donosi digitalizacija u vezi reorganizacije i 
olakšavanja svakodnevnih zadataka i postupaka, kao i nezavisnost od obaveznog 
fizičkog prisustva na određenim mestima i u određeno vreme mogu pomoći da se bolje 
organizuje vreme koje se može posvetiti porodici i prijateljima. Digitalizacija donosi 
mogućnosti, ali takođe i rizike za građane EU, poput većeg pritiska na učinak i na 
dostupnost, produženo i nestandardno radno vreme, kao što je noćni rad i rad 
vikendom. Pored toga, dodatna individualizacija radnog vremena smanjuje 
sinhronizovano slobodno vreme, kao što su slobodni vikendi, a naročito neradne 
nedelje, što je od najvećeg značaja za građane, njihove porodice i njihovo učešće i 
angažovanje u društvu. Potpisivanjem ove rezolucije, ja kao član Eurofedop-a/Cesi-ja, 
predstavnik civilnog društva, sindikata, organizacija poslodavaca, crkava i drugih, 
obavezujem se da ću: 
  

1. Podržati i preduzeti neophodne radnje na nivou EU kako bi se obezbedilo, 
putem usvajanja, sprovođenja i pravilne primene već ustanovljenih osnovnih 
socijalnih prava u politikama, da mogućnosti koje donosi digitalizacija 
unapređuju bolju ravnotežu između rada i života; 

 
2. Štititi zdravlje i bezbednost radnika unapređenjem zakonodavstva EU, koje 

osigurava održivo i pristojno radno vreme, neophodnu diferencijaciju između 
radnog i slobodnog vremena, prava na život po završetku i van posla, kao i 
pravo na nedostupnost; 

 
3. Podržati digitalno tržište EU koje uravnotežuje fleksibilnost i sigurnost, tako da 

se osigura ravnoteža između života i rada kroz pristojno radno vreme i 
pouzdano pravo na nedostupnost; 

 
4. Promovisati sinhronizirano slobodno vreme i zajednički nedeljni dan odmora za 

sve građane EU, koji će u principu biti nedelja, kako bi uživali u punom učešću u 
kulturnom, sportskom, društvenom i religijskom životu, težeći kulturnom 
bogatstvu i duhovnom dobrostanju, angažujući se u aktivnostima udruženja i 
volonterskog rada i jačajući društvenu koheziju. 

 


